Ответы (11 класс)

1.  Ответ: n = 1,  x = ±3. Решение: (x – 3)(x + 3) = x2 – 9 = 2n – 2 = 2·(2n–1 – 1). 
n = 0  не подходит, а при  n > 0  правая часть четна, значит, оба множителя в левой части четны. Но тогда и  2n–1 – 1  четно, то есть равно 0. Отсюда  n = 1,  x = ±3. 
2. Ответ:  2296350. Пусть сумма кре​ди​та равна 
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а го​до​вые со​став​ля​ют  Тогда 31 де​каб​ря каждого года остав​ша​я​ся сумма долга умно​жа​ет​ся на ко​эф​фи​ци​ент [image: image2.png]1+40.0la.



После пер​вой вы​пла​ты сумма долга со​ста​вит [image: image3.png]


После вто​рой вы​пла​ты сумма долга со​ста​вит 

[image: image4.png]Sy =Sb—~X=(Sh—X)b—X=25b"—(1+b)X.



 и т.д.

[image: image5.png]Ss=Sb*— (1+b+b*+b)X = Sb*





По усло​вию че​тырь​мя вы​пла​та​ми Батр дол​жен по​га​сить кре​дит пол​но​стью, по​это​му
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При [image: image7.png]


и [image: image8.png]


по​лу​ча​ем: [image: image9.png]


и
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(При оценивании  необходимо  учитывать  наличие  в записи  текста обратной  задачи: решение прямой задачи 4 балла, составление обратной задачи -1 балл, решение обратной задачи-2 балла)
3. Предположим, что данное уравнение не имеет корней на интервале  (0, 1).  Тогда, в силу непрерывности, функция f(x) сохраняет знак на этом промежутке. В частности,   f(0) = c,   f(1/2) = 1/4 (a + 2b + 4c),   f(1) = a + b + c  – числа одного знака (f(0) и f(1) могут равняться нулю). Следовательно, число   f(0) + 4f(1/2) + f(1) = 2a + 3b + 6c  имеет тот же знак, что  f(1/2). Противоречие.

4. Ответ: 340.
Пусть AD, BE и CF - высоты остроугольного треугольника ABC. Докажите, что треугольник AEF подобен треугольнику ABC с коэффициентом cos[image: image11.png]


A; выразите углы треугольника ABC через углы прямоугольного треугольника DEF.
Решение. Пусть AD, BE и CF - высоты остроугольного треугольника ABC; DF = 8, EF = 15, DE = 17. Поскольку 82 + 152 = 172, треугольник DEF - прямоугольный, [image: image12.png]


DFE = 90o.
Обозначим через α, β и γ соответственно углы A, B и C треугольника ABC. Поскольку сторона AC видна из точек F и D под прямым углом, эти точки лежат на окружности с диаметром AC, значит,


[image: image13.wmf]Ð

BDF = 180o - 
[image: image14.wmf]Ð

CDF = 
[image: image15.wmf]Ð

CAF = α,

и треугольник BDF подобен треугольнику BAC (по двум углам) с коэффициентом BD/AB = cos[image: image16.png]


ABD = cos β.
Аналогично докажем, что


[image: image17.wmf]Ð

CDE = α,
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CED = β,
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AEF = β,
[image: image20.wmf]Ð

AFE = γ,
[image: image21.wmf]Ð

BFD = γ,

треугольник CDE подобен треугольнику CAB с коэффициентом cos γ, а треугольник AEF подобен треугольнику ABC с коэффициентом cos[image: image22.png]


.
Пусть площадь треугольника ABC равна S. Тогда площади треугольников AEF, BDF и CDE соответственно равны S . cos2[image: image23.png]


, S . cos2 β и S . cos2 γ. Площадь прямоугольного треугольника DEF равна 8 . 15/2 = = 60. Имеем уравнение

S = S . cos2 α + S . cos2 β + S . cos2 γ + 60,

откуда
S = 60/(1 - cos2 α - cos2 β - cos2 γ).

Из прямоугольного треугольника DEF находим, что
cos
[image: image24.wmf]Ð

EDF = DF/DE = 8/17, cos
[image: image25.wmf]Ð

DEF = EF/DE = 15/17, cos
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DFE = 0.

Поскольку

[image: image27.wmf]Ð

EDF = 180o - 
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BDF - 
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CDE = 180o - 2 α,


[image: image30.wmf]Ð

DEF = 180o - 
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DEC - 
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AEF = 180o - 2 β,


[image: image33.wmf]Ð

DFE = 180o - 
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AFE - 
[image: image35.wmf]Ð

BFD = 180o - 2 γ,

то
8/17 = cos
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EDF = cos(180o - 2 α) = - cos 2 α,

15/17 = cos
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DEF = cos(180o - 2 β) = - cos 2 β,

0 = cos
[image: image38.wmf]Ð

DFE = cos(180o - 2 γ) = - cos 2 γ.

Отсюда находим, что
cos2 α = (1 + cos 2 α)/2 = (1 - 8/17)/2 = 9/34,

cos2 β = (1 + cos 2 β)/2 = (1 - 15/17)/2 = 2/34,

cos2 γ = (1 + cos 2 γ)/2 = (1 - 0)/2 = 1/2.

Следовательно,
S = 60/(1 - 9/34 - 2/34 - 1/2) = 340.

5. Искомое множество распадается на два:  A = {(x, y) |  |x| ≤ 1,  |y| ≤ 1,  xy ≤  0}  и  B = {(x, y) |  |x| ≤ 1,  |y| ≤ 1, xy ≥ 0, (1 – x2)(1 – y2) ≥ x2y2}. Множество A представляет собой объединение двух квадратов со стороной 1, расположенных во II и IV координатных четвертях. Последнее неравенство в определении множества В равносильно неравенству  x2 + y2 ≤ 1,  поэтому множество В – объединение двух "четвертинок" единичного круга, расположенных в I и III координатных четвертях (см. рисунок). Площадь равна  2+π/2.
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